

出征動員大會在北京舉行 中國代表團巴黎殘奧冀再創輝煌



巴黎殘奧會中國體育代表團出征動員大會20日在北京舉行。中國體育代表團團長、中國殘聯主席程凱強調，在巴黎殘奧會上，中國代表團在展示中國軍團「神勇」、再創新輝煌的同時，要拿道德的金牌、風格的金牌、乾淨的金牌，展現禮儀之邦的文明風範和中國殘疾人自強不息、樂觀向上的精神風貌，講好中國殘疾人故事，展示中國式人權保障和國家發展成就。



▲朱慧冀收穫個人首枚奧運獎牌。大公報記者馬曉芳攝



▶中國代表團將參加19個大項、302個小項的角逐。新華社



▲代表團成員在出征動員大會上。新華社



▲運動員代表、輪椅競速運動員周召倩在大會上發言。新華社

【大公報訊】據中新社報道：出席動員大會的中國國家體育總局副局長劉永希望參賽運動員努力拚搏，敢於挑戰和超越自我，續寫殘疾人體育的新輝煌。

出征巴黎殘奧會，是中國第11次派團參加夏季殘疾人奧林匹克運動會。在本屆殘奧會之前，中國體育代表團已在夏季殘奧會上實現金牌和獎牌5連冠。

動員大會結束後，巴黎殘奧會中國體育代表團各運動隊教練、隊員也紛紛表示了在巴黎再創輝煌的決心和信心。作為中國殘疾人體育的優勢項目之一，中國輪椅劍擊隊在東京殘奧會上斬獲11枚金牌。該隊領隊龔佳韜稱，東京殘奧會，中國輪椅劍擊隊共有11名隊員參賽，此次參賽選手增加至12人，因此希望參賽成績也能「取得更大突破」。

在東京殘奧會上，30歲的孫鵬祥獲得男子標槍F41級金牌。如今，他從當初

的衝擊者變成「守擂者」，且隨着年齡的增長及該項目的競爭更趨激烈，奪冠難度不斷加大。但談到巴黎殘奧會目標時，他依然堅定地表示：「衛冕！」

15歲泳手朱慧最年輕選手

游泳也是中國殘疾人體育的優勢項目，在東京殘奧會上為國家隊貢獻19枚金牌。作為巴黎殘奧會中國體育代表團年齡最小的選手，15歲的游泳小將朱慧如今說起自己入選巴黎殘奧會陣容時，仍然覺得難以置信。她稱，在這支實力強勁的隊伍裏，她既有壓力也有動力，她希望能在巴黎創造屬於她的最好成績，收穫她的首枚奧運獎牌。

巴黎殘奧會將於8月28日至9月8日舉行，共設22個大項、549個小項。中國體育代表團的284名運動員將參加19個大項、302個小項的角逐。8月21日，中國體育代表團將分兩批啟程前往巴黎。

國家殘奧隊參賽簡介

- 代表團總人數516人，運動員284人，男126人、女158人
- 運動員中，189人曾參加殘奧會，首次參加殘奧會則有95人
- 代表團將參加巴黎殘奧19個大項、302個小項的角逐
- 運動員全是業餘選手，職業有工人、農民、學生、公務員、職員和自由職業者等
- 運動員平均年齡25.8歲，年齡最大是48歲乒乓球選手熊桂艷，年齡最小是15歲游泳選手朱慧



▲代表團成員在分會場出席大會。新華社

國際籃球明星隊 勝出姚基金慈善賽

▶P佐治(左)帶球進攻。大公報記者梁潤森攝



【大公報訊】記者梁潤森報道：由北京姚基金公益基金會主辦的2024第12屆姚基金慈善賽，昨晚在香港亞洲國際博覽館舉行。賽事由NBA明星組成的國際籃球明星隊對陣CBA總冠軍班底的中国籃球明星隊，現場球迷為球星們的精彩表現喝彩，最終國際隊以128：104取勝。

國際隊陣容包括6屆全明星球員占美畢拿、9屆全明星球員P佐治，以及10屆全明星球員夏登等；中國籃球明星隊則有CBA星級球員郭艾倫、韓德君、周鵬、方碩等。

比賽分為4節，中國籃球明星隊與國際隊在第1、2、4節比賽，第3節由兩支來自希望小學的小球員，與中國香港及澳門的小球員比試。

雙方獻上一場精彩的籃球盛宴，P佐治、畢拿、夏登等並無欺場，在攻守兩端都全力作戰，夏登使出絕活罰球，P佐治及畢拿不斷爭取機會入樽，現場球迷看得如痴如醉、歡呼拍掌，首節完國際隊以46：15領先，半場則以70：37領先。國際隊最終以128：104勝出。



▲占美畢拿(右)在賽事中全力以赴。大公報記者梁潤森攝

簡訊

黃澤林美網外贏波創歷史

中國香港男子網球手黃澤林取得香港球手在大滿貫男單賽事的首勝。美國網球公開賽外圍賽進行3圈賽事，連過三關後躋身正賽。世界排名第153位、20歲的黃澤林於外圍賽首圈對陣世界排名第116的智利球手加連，黃澤林與加連均以底線抽擊戰術爭勝，前者首盤以4：6失利，但他沉着應戰以7：6(4)扳平盤數。決勝盤，耐戰力明顯勝一籌的黃澤林贏6：3，下一圈對手是世界排名第186的中國台北球手許育修。



▲黃澤林目前世界排名第153位

金東進任韓國國家隊助教

港超球隊傑志宣布，教練金東進獲得韓國國家隊邀請加入教練團，輔助新任的主帥洪明甫，球隊已接納金東進請辭。金東進在2016年12月以球員身份加盟傑志，於2019年退役。金東進「掛靴」後加入傑志教練團，2021年首度擔任暫代主帥，去年10月第二度成為傑志暫代主帥。金東進表示：「接近8年的時間，我在傑志感到十分高興。很感激有機會成為傑志的一分子，在這兒取得過成功，也成長了不少。」



▲中國組合鄭思維(右)與黃雅瓊是巴黎奧運金牌得主。

中國羽毛球賽9·17常州展開

【大公報訊】據新華社報道：記者從主辦方獲悉，中國羽毛球公開賽將於9月17日至22日在江蘇常州舉行。作為世界羽聯巡迴賽本賽季最後一站超級1000賽事，目前已有來自23個國家和地區的277名運動員報名，國家隊將派出35人參賽。

中國公開賽是世界羽聯巡迴賽4站超級1000賽事之一，超級1000是巡迴賽最高級別賽事，在世界羽聯賽事體系裏僅次於奧運會、世界錦標賽等頂級大賽。中國公開賽也是下半年唯一一站超級1000賽事。巴黎奧運男、女單冠軍丹麥選手安賽龍和韓國

選手安洗瑩都將參賽。中國羽毛球協會副主席田秉毅透露，國家隊將派出35名隊員參賽，包括巴黎奧運混雙冠軍鄭思維、黃雅瓊，女雙冠軍賈一凡，男雙亞軍梁偉鏗、王昶，以及男單世界排名第1的石宇奇、女單世界排名第2的陳雨菲。其中，賈一凡將與鄭雨搭檔出戰女雙比賽。常州市體育局局長劉志峰表示，本屆賽事將全面提升場館保障、全新設計賽事VI系統、完善票務供給、加大賽事推廣、做好賽事接待和服務。在賽事期間還將組織體育嘉年華等系列活動。

丁俊暉西安大獎賽「一輪遊」

【大公報訊】據中新網報道：19日，2024世界桌球西安大獎賽在西安曲江競技中心開賽。在當日的比賽中，英格蘭「火箭」奧蘇利雲以局數5：0擊敗中國香港球手王雨晨，晉級下一圈；丁俊暉則經過苦戰以4：5不敵英格蘭老將博登，遭



▲丁俊暉無緣晉級次圈。

遇「一輪遊」。獲勝後的奧蘇利雲心情不錯，「聽說西安的麵條很有名，我喜歡嘗試不同的美食。」

丁俊暉作為中國桌球的領軍人物，近年來其競技狀態偶有起伏，在7月舉行的世界桌球上海大師賽中，丁俊暉雖在半準決賽中不敵奧蘇，但在比賽中，丁俊暉展現出了頑強的鬥志和高超的技術，令人印象深刻。

丁俊暉對陣博登，後者雖在國際賽場上的知名度相對較低，但作為一名職業桌球球員，博登的實力不容小覷。

首局比賽，丁俊暉82：18獲勝。第2局，博登迅速還以顏色以69：22將總比分扳平。隨後，雙方你來我往總比分先後戰成3：3、4：4。決勝局，丁俊暉在防守時出現失誤，對手抓住機會，一舉贏下比賽。博登將在下一圈比賽迎戰另一中國球手徐思。



笑到最後

美國辛辛那提網球公開賽周一舉行決賽，白俄羅斯球手莎芭蓮卡(上圖中)以6：3、7：5擊敗東道主的佩古娜，奪得女單后冠。世界「一哥」、意大利的辛拿則以7：6(4)、6：2打敗美國球手泰亞科，在男單稱王。